



国家药监局召开深入开展全国药品安全专项整治行动工作会议

2月11日，国家药监局召开深入开展全国药品安全专项整治行动工作视频会议，贯彻落实习近平总书记关于药品安全重要指示精神和党中央国务院领导同志批示要求，扎实推进全国药品监督管理暨党风廉政会议部署，对深入开展药品安全专项整治行动再部署、再强调、再落实。国家药监局局长焦红出席会议并讲话，国家药监局党组成员、副局长徐景和、陈时飞、颜江瑛、赵军宁出席会议。

会议指出，国家药监局成立由党组书记李利、局长焦红任组长的专项整治工作领导小组，组建专门工作组，将与市场监管总局联合印发专项整治工作方案，全面抓好贯彻落实。各级药品监管部门要深刻认识深入开展专项整治行动是践行“两个维护”的具体体现，是贯彻党中央、国务院重大决策部署的重要举措，是落实“以人民为中心”的重要实践，是服务迎接党的二十大胜利召开的重大任务，是防控药品安全风险的有效手段，是全面提升药品监管能力水平的重大契机。要深入学习领会，提高政治站位，坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要指示和党中央、国务院决策部署上来，以真招实策谋划药品安全的“长治久安”。

会议明确，此次专项整治行动的总体要求是：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，全面落实习近平总书记重要指示和中央领导批示要求，坚持党的全面领导，坚持以人民为中心，按照“四个最严”要求，坚持深入开展专项整治与建立健全长效机制、严厉打击违法犯罪行为与强化日常监管相结合，针对药品、医疗器械、化妆品领域群众反映强烈的问题，以严厉打击制售假药劣药、违法生产中药饮片、网络非法销售为重点，严防严管严控质量安全风险，集中深入开展药品安全专项整治，查处一批大案要案，公布一批典型案例，移送一批犯罪线索，消除一批风险隐患，完善监管机制，堵塞监管漏洞，消除监管盲区，提升监管能力，切实维护药品安全 and 人民群众生命健康。

会议要求，一是坚持严查违法、强化风险严控，通过严查违法推动风险严控要求落实落细，通过风险严控及时发现案件线索，严惩重处违法犯罪行为。二是坚持问题导向、强化突出

重点，针对疫苗等重点产品、城乡接合部等重点区域、新建企业等重点对象，突出重点，分类施策，有针对性地开展专项整治行动。三是坚持统筹协调、强化一体推进，各级药品监管部门坚持全国“一盘棋”，主动与公安机关保持密切协作，加强与相关部门协同联动，强化跨部门、跨区域联合执法，覆盖“两品一械”全部监管对象，坚持线上线下专项整治一体推进。四是坚持打建联动、强化平战结合，将开展专项整治行动与强化日常监管统筹推进，健全完善法规制度体系，建立健全长效机制。五是坚持效果导向、强化能力提升，继续完善监管体系，提升技术支撑能力，加快推进监管能力建设，加大案件查办力度，全力以赴做好药品安全专项整治工作，奋力开创中国药品监管事业新局面，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议强调，各级药品监管部门要认真把握做好专项整治工作的关键，突出严查违法、严控风险“一条主线”，坚持深入开展专项整治与建立健全长效机制、严打违法犯罪行为与强化日常监管“两个结合”，突出问题导向和效果导向“两个导向”，强化内部机制和外部机制“两个机制”。一是迅速传达会议精神，做到雷厉风行、上下贯通、步调一致，确保专项整治各项工作落地落实落细。二是切实加强组织领导，尽快成立本辖区专项整治工作领导小组，制定具体实施方案，成立工作专班。三是统筹安排整治工作，按照中央统一要求，做好专项整治阶段成果报告和新闻发布，坚持点面结合，抓好典型示范。四是认真做好宣传统计，按照要求积极开展专项整治宣传工作，加强数据统计分析与信息上报。五是适时开展督查督办，组织召开专项整治行动经验交流会、重大案件查办会商会，推进行政执法与纪检监察监督贯通协同，扎实推进药品安全专项整治深入开展，确保整治工作取得可评价、可检验的成效。

国家药监局药品安全总监、中央纪委国家监委驻市场监管总局纪检监察组负责同志、市场监管总局相关司局负责同志、国家药监局相关司局和相关处室负责人、相关直属单位主要负责同志、专项整治领导小组办公室成员，以及各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团药品监管部门班子成员及相关处室负责人分别在主会场和分会场参加会议。